

2001 год, третье тысячелетие, своего рода эпоха неовозрождения. Оставив позади сомнительные принципы современности, общество, потерпев экономический крах, наконец-то повернулось лицом к извечным человеческим ценностям. И как горько теперь осознавать, что столь долгое время мы жили сегодняшним днем, ни в малой степени не заботясь о том, какой мир оставим мы своим детям. Многие, пытаясь обеспечить ребенка всем, с их точки зрения, необходимым, забывают о том, что самое главное для маленького человека - это любовь, понимание, искренний интерес к его проблемам. Если бы каждый родитель имел возможность уделять детям достаточно количество времени, то стали бы ненужными и детская комната милиции, и комиссия по делам несовершеннолетних. Но, увы, это только в идеале. А в нашем случае, скажем так, - коль существует проблема, то должны быть и люди, ее разрешающие.

С 1995 года воспитательную работу с «трудными» детьми и с их родителями проводит капитан милиции В.В. Кислухин. Его полномочия инспектора по делам несовершеннолетних распространяются на

два острова - Кунашир и Шикотан. Так что забота, естественно, хватает. Работа с детьми имеет свои особенности и существенно отличается от работы других милиционерских подразделений. Как говорит Владимир Владимирович, он в своей службе имеет дело

лучных семей. Это, конечно же, не так. Ребята из совершенно нормальной семьи, имея массу свободного времени и не зная, чем его занять, нередко совершают противоправные деяния. «На наших островах проблема детской преступности тесно взаимо-

ности не так актуальна, как на материке. У нас, слава Богу, в подростковой среде не бывает убийств, тяжких телесных повреждений, нет на острове и преступных группировок. Участие и подстрекательство со стороны взрослых также практически отсут-

прав применялось трижды. Двое детей переехали к родственникам, один мальчик, по инициативе администрации Центра образования, отправлен на учебу в суворовское училище. Если же говорить о другой мере воздействия - отправлении в специальные вос-

ние лагеря, причем родители оплачивают только 15% от стоимости путевки. Да, работа с трудными детьми требует от человека повышенной ответственности, полной самоотдачи, забирает много душевных сил. Но есть в ней и приятные моменты. Радует благодарность родителей подростка, направленного по нужной дороге, и сами дети, уехав с острова, часто в письмах передают приветы своему наставнику.

В заключение инспектор по делам несовершеннолетних капитан В.В. Кислухин сказал: «Обычно все преступления в подростковой среде случаются из-за ложного чувства коллективизма. В этом возрасте дети сильно поддаются чужому влиянию, боятся выглядеть трусом в глазах товарищей. Но прежде чем что-нибудь сделать, подумай о самом себе, о своих близких, о возможных последствиях негативного поступка. Для родителей хочу добавить: больше общайтесь со своими детьми, доверьтесь им. Если с близкими нет контакта, одна милиция в деле перевоспитания бессильна. Мы далеко, а родители всегда рядом».

Е. ПОБЕРЕЖЕЦ

### ● Человек среди людей

## НАШЕ «ТРУДНОЕ» БУДУЩЕЕ

не с преступниками, а с «сошедшими с пути истинного» и соответственно действует более убеждением, чем наказанием. Если других сотрудников хвалят за высокую раскрытием преступлений, то капитана Кислухина за это ругают, потому что основная его задача - не допустить правонарушения вообще. Профилактическая работа инспектора по делам несовершеннолетних, как правило, ведется по разным направлениям. Она включает в себя тематические лекции в школах и детских трудовых лагерях, индивидуальные беседы с детьми и их родителями, регулярные выступления в средствах массовой информации. Бытует мнение, что в основном на учете в милиции способен убить на корню любое доброе начинание.

В целом на Курилах проблема детской преступ-

ствуют. В основном «местные» правонарушения - это драки, кражи, уход из дома. Возраст детей самый разный - от 9 до 18. Девочек всего 15% от общего числа, причем все они - «дракуны». У преступлений, совершенных под воздействием алкоголя и наркотиков, довольно сложная подоплека. Ни на Кунашире, ни на Шикотане нет эксперта, который бы имел право установления факта употребления наркотиков.

В практике детских комитетов милиции в качестве мер воздействия обычно применяются либо лишение родительских прав, либо отправление в специнтернат. Принимает решения по этим вопросам комиссия по делам несовершеннолетних при администрации района. В первом полугодии 2001 года лишение родительских

попечительских учреждения, то здесь есть некоторые сложности. Подобные интернаты находятся на Сахалине, и отправить туда ребенка иногда бывает, ох, как непросто. Наше бедственное финансовое положение также не позволяет курильчанам воспользоваться услугами Южно-Сахалинского центра временной изоляции. Пребывание подростка в этом центре на время ведения следствия является прекрасной воспитательной мерой и дает провинившемуся ребенку хороший урок на всю жизнь.

С наступлением каникул ситуация, естественно, обостряется. Члены комиссии по делам несовершеннолетних проводят в эти дни проверки неблагополучных семей. Многих детей для смены обстановки направляют в лет-

### Основной документ

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 13 марта 1997 г. № 232 «Об основном документе, удостоверяющем личность гражданина РФ на территории РФ», постановления Правительства РФ от 8 июля 1997 г. № 828 «Об утверждении положения о паспорте гражданина РФ, образца бланка и описания паспорта гражданина РФ» паспорт является основным документом, удостоверяющим личность гражданина РФ на территории РФ. Паспорт обязан иметь все граждане, достигшие 14-летнего возраста и проживающие на территории РФ.

Срок действия паспорта: от 14 лет - до достижения 20-летнего возраста; от 20 лет - до достижения 45-летнего возраста; от 45 лет - бессрочно. По достижении гражданином 20-летнего и 45-летнего возраста паспорт подлежит замене.

Военнослужащим, проходящим военную службу по призыву, паспорта выдаются или заменяются по месту их жительства по окончании установленного срока военной службы по призыву. Замена паспорта производится при наличии следующих оснований: достижение возраста; изменение гражданином в установленном порядке фамилии, имени, отчества, сведений о дате (число, месяц, год) или месте рождения; изменение пола; не-пригодность паспорта для дальнейшего использования вследствие износа, повреждения или других причин; обнаружение неточности или ошибочности произведенных в паспорте записей. Выдача и замена паспорта производится органами внутренних дел по месту жительства граждан. Для получения паспорта гражданин представляет все необходимые документы в ЖКХ по месту прописки (заявление по форме № 1П, паспорт, подлежащий замене, 4 фотографии в черно-белом изображении, документы, подтверждающие основания для замены или получения паспорта, квитанция об оплате госпошлины). Выдача паспортов военнослужащим осуществляется на основании свидетельства о рождении.

Граждане, обратившиеся за получением паспортов по месту пребывания, в обязательном порядке подлежат проверке по учетам соответствующих адресно-справочных бюро.

Паспортно-визовая служба Южно-Курильского района доводит до сведения граждан о введении в действие Федеральной программы паспортизации населения паспортами гражданина РФ. Гражданам, которым исполнилось 14, 20, 45 лет, необходимо произвести замену паспортов (вклейка фотографий производиться не будет).

По всем вопросам обращаться в ЖКХ по месту постоянной прописки.

Паспортно-визовая служба Южно-Курильского РОВД.

### ● Госпожнадзор предупреждает

## МОЙ ДОМ - МОЯ КРЕПОСТЬ

Природа нас погодой не балует, из-за туманов и дождей в жилых домах сырь и холодно. Хотелось бы, чтобы южнокурильчане, прочитав эту статью, взяли себе на заметку элементарные требования ППБ в быту при обращении с отопительными печами и электрооборудованием:

1. Отопительная печь должна быть в пригодном состоянии, предтопочный лист должен соответствовать стандарту - то есть быть не менее 0,5 м x 0,7 м, а дымоход своевременно побелен. Не оставляйте без присмотра топящиеся печи, а также не поручайте надзор за ними малолетним детям;

2. Не оставляйте топливо и другие горючие вещества на предтопочном листе;

3. Не применяйте для разжига печей и титана керосин и другие горючие вещества. Зола и шлак должны быть полны водой и удалены в специально отведенное место. Дымовые каналы необходимо своевременно очищать от сажи;

4. Не оставляйте без присмотра электроприборы, угли, калориферы, телевизоры, обойдитесь без самодельных электроприборов;

5. Не включайте в одну розетку два или более бытовых прибора большой мощности;

Следите за состоянием проводов, не пользуйтесь «жуликами» в электрощите.

Мы также напоминаем меры предосторожности в обращении с горючими и легковоспламеняющимися веществами владельцам индивидуальных гаражей:

1. Гаражи должны быть обеспечены первичными средствами пожаротушения: углекислотными огнетушителями, ящиком с песком, бочкой с водой, ведром, лопатой, ломом, багром и т. д.;

2. Допускается хранение не более 20 литров ЛВЖ и 5 литров масла, причем хранить горючие и смазочные материалы можно только в металлической герметичной таре;

3. Категорически запрещается производить в гараже окраску автомобиля, ремонтные работы с применением открытых источников огня, пользоваться факелом для подогрева двигателя, а также промывать детали керосином, бензином и другими растворителями;

4. Пролитые легковоспламеняющиеся жидкости и масла необходимо убрать с помощью песка, нельзя выливать отработанные нефтепродукты на территорию гаража;

5. Не ставьте машину в гараже, если у нее подтекает топливо из бака топливопровода, а также неисправна система электрооборудования;

6. Заправка автомобиля горючим должна осуществляться только вне помещений.

Основные причины возникновения пожара - это безалаберность и спешка человека. Давайте не будем надеяться на «авось» и ждать случая, соответствующего поговорке: «Пока грим не грянет, мужик не перекрестится», а лучше прислушаемся к словам пословицы: «Мой дом - моя крепость» и защитим свой дом, свое имущество, нахитое годами, а также самих себя от пожара.

### ● Территориальный вопрос

## Премьер-министр Японии намерен установить «личные отношения доверия» с президентом России

Премьер-министр Японии Дзюнъитиро Коидзути намерен установить «личные отношения доверия» с президентом России Владимиром Путиным и вместе с ним «размыть над путями решения» проблемы Южных Курил, выслушивая мнение партнера.

По сообщению агентства ИТАР-ТАСС, официальный Токио сейчас намерен прилагать главные усилия к тому, чтобы ясно зафиксировать свои юридические права на Южные Курилы. Глава правительства Японии Дзюнъитиро Коидзути заявил об этом японским журналистам на борту спецсамолета, на котором он прибыл в Геную для участия в совещании лидеров восьми ведущих стран планеты. «Передача островов, - сказал он, - это следующая задача». Японский премьер также заявил, что стремится к «личным отношениям доверия» с президентом России Владимиром Путиным и намерен вместе с ним искать решение спора о Южных Курилах. В ходе беседы Дзюнъитиро Коидзути признал, что и в России, и в Японии существуют «политические обстоятельства», крайне затрудняющие поиск решения территориального спора.

ГТРК «Сахалин».

## Договоренности будут соблюдаться

Как сообщило РИА «Новости», президент России Владимир Путин, говоря о состоявшихся в рамках генуэзского саммита двусторонних встречах с канцлером ФРГ и премьер-министрами Великобритании, Японии и Италии, отметил, что с премьер-министром Японии Дзюнъитиро Коидзути был обсужден «весь комплекс двусторонних вопросов, включая пограничное размежевание». По словам В. Путина, стороны подтвердили, что все договоренности, достигнутые в предыдущие годы, в том числе на его последней встрече с бывшим премьер-министром Иосиро Мори в Иркутске, «будут соблюдаться» и станут базой для дальнейшего развития двусторонних отношений.

\* \* \*

Как сообщила радиостанция «Эхо Москвы», премьер-министр Японии Дзюнъитиро Коидзути, выступая в Генуе по итогам саммита стран «большой восьмерки», назвал спор о принадлежности южных Курильских островов «занозой» в отношениях с Россией. Во время саммита Коидзути получил приглашение от президента России Владимира Путина посетить Россию. Японский премьер выразил надежду, что до его визита в Россию будет согласован график предварительных переговоров по территориальной проблеме. Д. Коидзути высказывает за скорейшее решение этой проблемы.

ТИА «Острова».